
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ЭКОНОМИКЕ 2019-2020 гг.   

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 5-7 КЛАСС  

Время выполнения работы – 45 минут  

МАХ-100 баллов   

  

 

 

 

ТЕСТ № 1 («ВЕРНО/НЕВЕРНО») (по 5 баллов за верный ответ (МАХ-20 баллов))  

  

1. Реальная заработная плата всегда ниже номинальной. ДА. 

2. расходы на еду – это переменные затраты семьи. НЕТ. 

3. Вынесенный на рынок продукт уже является товаром. ДА. 

4. Бартер – это обмен одного товара на другой в натуральной форме. ДА. 

  

 

ТЕСТ № 2 «5:1» (по 5 баллов за верный ответ (МАХ-20 баллов))  

  

5. С проблемой выбора сталкиваются?  

а) только бедные люди;  

б) все люди;  

в) только богатые;  

г) только государство;  

д) только государство и предприниматели.  

6. Бюджет - это:  

а) доходы;  

б) сумма доходов и расходов;  

в) расходы;  

г) трата денег;  

д) сумма всего имущества.  

7. В каком из вариантов представлены примеры трёх факторов производства: земли, 

труда, капитала?  

а) железная руда, повара, станок на заводе.  

б) агроном, хлеб, плодородная почва;  

в) лесоруб, бензопила, здание завода;  

г) официант, золотоискатель, банкир; 

д) реки, леса, акции. 

8. Примером свободного блага служит:  

а) бесплатный проезд в метро пенсионера;  

б) ваша прогулка на свежем воздухе;  

в) стрижка в парикмахерской вашей мамы;  

г) учебник, выданный вам в школьной библиотеке; 

д) услуги репетитора. 

 

   

 

ШИФР _____________ 



ТЕСТ № 3 «5:N» (по 5 баллов только за точный ответ (МАХ-20 балла))  

  

9. Положительными последствиями конкуренции являются:  

а) повышение качества продукции; 

б) банкротство производителей;  

в) снижение цены;  

г) риск;  

д) расширение ассортимента товаров. 

10. Увеличение цены на товар ведет, как правило: 

а) к снижению спроса;  

б) к повышению предложения;  

в) к снижению предложения;  

г) к повышению спроса;  

д) не вызывает изменений спроса и предложения.  

11. Экстенсивными факторами экономического роста являются:  

а) увеличение количества рабочего времени;  

б) увеличение численности работников;  

в) усовершенствование технологии;  

г) открытие дополнительного цеха;  

д) рост производительности труда.  

12. К функциям коммерческих банков относят:  

а) осуществление эмиссии денег в стране;   

б) выдача кредитов фирмам;   

в) хранение золотовалютных резервов страны;   

г) хранит деньги физических лиц (вклады);   

д) проведение денежно-кредитной политики страны.  

  

Задачи: (МАХ-40 баллов)  

  

1. Вася, Петя и Ваня ловили рыбу в речке. За 4 часа Вася поймал 20 окуней, Петя – 

на 8 окуней больше, а Ваня в 2 раза меньше, чем Петя. Сколько рыб поймали 

ребята за 4 часа? (10 баллов) У кого из рыбаков производительность труда (за 1 

час) больше и на сколько? (12 баллов) Засчитывается при подробном решении. 

(МАX - 22 балла) 
 

Ответ: 

1) 20+(20+8)+(20+8):2= 62 (10 баллов) 

2) 20:4=5 производительность Васи; 28:4=7 производительность Пети; 14: 4=2,5 

производительность Вани; т. е. Производительность Пети больше Васи на 2 и 

больше Вани на 4,5. (12 баллов) 

 

2. Вкладчик  положил  в  сберегательный  банк  срочный  вклад  в  размере  20 

тыс. руб. Процентная  ставка, выплачиваемая  сберегательным  банком  по этому 

 срочному  вкладу,  составляет 18 %  годовых. Какую  сумму  сможет  получить 

 вкладчик  через  3  года, если  банк  начисляет  простые  проценты? (Решение 

прописывайте полностью, только в этом случае может быть выставлен 

максимальный балл за ответ).  



(МАX - 18 баллов) 

 

Ответ :  20 * 18 % / 100 % -  проценты  за  год 

              20 *18 % / 100 % * 3 – проценты  за  три  года 

                     Кроме  того,  вкладчик  получит  обратно  внесённый  им  вклад. Таким 

 образом, всего: 20 + 20 * 18/ 100 * 3 = 30, 8 тысяч  рублей  по  истечении  трёх  лет. 

 


